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Előfizetési felhívás.
Tisztelettel felhívjuk a figyelmet a 

következő évnegyedre, kérve t. előfize­
tőinket. kiknek előfizetésük a f. hó vegé­
vel lejár, hogy előfizetéseiket megújítani 
szíveskedjenek. Előfizetési ár háromnegyed 
« vre 4 frt 50 kr.. félévre 3 frt, negyed­
évre i frt 50 kr. Falusi néptanítóknak 
abból is 50" 0nyi leengedé-si kedvezmény 
adatik. Legcélszerűbben előfizethetni posta- 
utalványok utján, melyek a ,,Kassa és 
Vidéke“ kiadóhivatalába (Kassa, főutca 
54. sz. Pannonia-könyvnyomda- társulat) 
intézendők.

A szerkesztőség.

A színiigy érdekében.
11.

Ha az első közleményünkben kifejtett 
felfogás világánál tekintjük azon tapaszta­
lati tényt, mely szerint szinügyünk is, mint 
általában közállapotaink, hanyatlásnak in­
dult : ha tudomást veszünk arról, hogy a 
nemzeti színészet iránt országszerte rész­
vétlenség mutatkozik ; hogy nem-egy helyen 
a közönség távolmaradása miatt az elő­
adást meg nem tarthatni s a színigazgatók 
folytonosan deficitről panaszkodnak ; hogy 
a mi szinügyünk is nemcsak hogy lendü­
letet nem vett, de határozott hanyatlás je­
leit tünteti fel ; — ha, mondjuk, ez elszo­
morító tényt az említett felfogás világánál 
tekintjük, lehetetlen, hogy keserű érzet ne 
fogjon el s a sziniigy hanyatlásában köz­
állapotaink általános ziláltságát ne fájláljuk.

Mert tekintsük bár a közönség rész­
vétét az utolsó időkben (a jelen szinivad 
némileg kivételt képez), akár a váltakozó 
társulatok s a játékrend minőségét, minden 
tekintetben a fokozatos sülyedés jeleit fog­
juk észlelhetni.

Latabár és Temesváry társulatai még 
igen élénken élnek a közönség emlékeze­
tében. sőt Lászy múlt évi társulatában is 
az egyes szerepkörök tagadhatlanul számo­
sabb tag által voltak képviselve, mint az 
ez-ideiben. A művelt és illetékes színházláto­
gatók oly közmeggyőződését tolmácsoljuk 
itt. hogy ellenmondástól e részben alig tart­
hatunk. Vannak ugyan a színházi közön­
ségben is elemek, melyek a legtrivialisabb 
és legszellemtelenebb látványosságokban ta­
lálják legfőbb élvezetüket, melyek e szerint 
abban is a szín ügy emelkedését látnák, ha 
a színpad medvetáncoltatási mutatványok 
és gladiator! viadalok amphitheatrnmává 
süllyedne le : ezek Ítélete azonban ily dol­
gokban természetesen mit sem nyom a 
latban.

A társulat hiányos szervezete képezi 
aztán azon esetlenségek szülőforrását, me­
lyeket olykor alkalmunk nyílik tapasztalni. 
Eltekintve attól, hogy a tehetségnek egye­
nes eltörpitése, megrontása, ha a színész a 
legellentétesebb szerepkörű feladatokkal mér­
kőzik meg, mert a tehetségnek szükség­
képen egyoldalúkig, egy irány ban kell fej­
lesztette. ha nagyobb eredményeket elérni 
óhajt, és eltekintve továbbá attól, hogy az 
egyes tagok többoldalulag foglaltatván el,

I sokkal inkább igénybe vétetnek, semhogy 1 
szerepeik beható tanulmányozására több j 

gondot fordíthatnának, — maga az el- j 
lentétes és a színész egyediségének teljes 
megtagadását igénylő alakok sikeres ábrá­
zolása is csaknem a lélektani lehetetlenségek 
sorába tartozik. Es nem ezt tapasztaljuk-e 
nálunk is ? Nem hozhatnánk-e fel számtalan 
példát ? Minek aztán az a sajnos és a mű­
vészetre kipótolhatlan veszteséggel járó kö­
vetkezménye van, hogy színpadunk is las­
sanként megszűnik gradus ad Parnassum, 
a művészet képző-iskolája lenni, honnan a 
nemzeti színház tagjait toborozza, mint azt 
Latabár és Temesváry társulatainál láttuk, 
melyek számos tagja (Ujházy, llalmy. Ti­
hanyi, Horváth, Pártényiné) most is a nem­
zeti színház és a fővárosi népszínház desz­
káin arat babérokat. A sziniigy jelen 
állapota mellett a társulat legtehetségesebb 
tagja, Gabányi, is, ha szellemölő helyzetéből 
nem szabadul, menthetetlenül elvész, elnyo- 
morodik. Társulatunknak van egy-pár ki­
tűnő tagja, mint Gabányin kívül Lászy né, 
Hunyadv Margit s Gerő Lina (csak a ma­
gasabb dráma személyzetét tartjuk szem 
előtt), mindezeknek azonban viszonyaink 
között részint, mivel mindent össze-vissza 
játszanak, részint mivel oly ritkán jutnak 
nehezebb feladathoz, szükségképen el kell 
satnyulniok.

Ha tekintjük továbbá az ez ivadban 
lejátszott műsort s összehasonlítjuk a le­
folyt évek játékrendjével — e tekintetben 
a hanyatlás meg épen szembeszökő s le­
verő benyomást gyakorol reánk. Es ez két­
szeresen elszomorító, amennyiben művelt­
ségi viszonyainknak kifolyása s igy a köz- 
műveltség mostoha állapotának tudandó be. 
Ki a jelen szinivad műsorán végig tekint 
s felgondolja, hogy a színészet pártolása 
a jelen évben a tavalyihoz képest hasoti- 
lithatlanul nagyobb volt, az igazolva fogja 
látni állításunkat. Classikus darabokat jó­
formán izlelőül sem láttunk. A korszelle­
münknek ugyan kevésbbé megfelelő, de szer­
felett szellemképző és izlésnemesitő roman­
tikus irányt is alig egy-két darab képvi­
seli. A szinrehozott kiválóbb termékek 
részben a modern realistikus dráma körébe 
vágnak : a legnagyobb rész azonban csak 
a könnyebb válfajokhoz tartozik.

A műsor e minősége amint egyrészről 
szomorú fényt vet műveltségi állapotainkra, 
úgy másrészről egyik kiáltó bizonyítéka 
szinügyünk hanyatlásának. Mert ez okból 
épen azok, kiknél a színház szellemi szük­
ség, legkevesebb táplálékot és élvezetet ta­
lálnak abban és vagy puszta műpártolásból, 
vagy merő unalomból látogatják azt. Csak 
a keményebb táplálékot megemészteni s 
magasabb eszményekért lelkesülni nem-ké­
pes elemek találnak a műsor legtöbb da­
rabjában pillanatnyi gyönyört, mely az ér­
zékeket csiklándoztatja, de tartós benyomást 
nem visznek magukkal, szűk cszmékörük 
épenséggel nem tágul s kedélyük nem ne­
mesül.

Így azonban a színművészet téveszti 
rendeltetését, megszűnik népnevelő intézet 
lenni s azon niveaura degradaltatik, melyen

bármely más, merő szórakozásra szolgáló 
közhelyiségek állanak.

Mi végre a színház pártolását u
— e tekintetben, igaz, hogy a múlthoz í. ■- 
pest haladást jegyezhetünk fel, és e körül­
ménynek, ha szűk látkörü álláspontról te­
kintjük azt, örvendenünk is kellene, amint 
tényleg vannak, kik abból szinügyünk em-T 
ketiését hajlandók ki magyarázni. Azonban, 
ha kissé magasabb, általánosabb szempont­
ból tekintjük azt és felgondoljuk egyrészről, 
hogy a tapasztalt nagyobb pártolás a na­
gyobb műigények feláldozásának árán ére­
tett el, másrészről meg tekintetbe vesszük, 
hogy a kedvezőbb eredmény csakis úgy 
volt eszközölhető, hogy a magyar és német 
sajtó, szigorú bírálói tisztéről lemondva, 
folyton a hazafiságra való hivatkozással 
sarkalta a közönséget, sőt egyesek közvet­
len actioja is sokakat megnyert az ügynek,
— mi, ha többet nem is, de annyit min­
denesetre bizonyít, hogy a műélvezet nálunk 
még alig mondható szellemi szükségletnek :
— ha, mondjuk, mindezt felgondoljuk, a 
tapasztalt nagyobb pártolás felett érzett 
örömünk poharába is jó adag fájdalom 
vegyül.

Általában, mint közéletünk sok más 
leién, e tekintetben is világosan felismer­
hető a boldog középszerűség felé való ha­
nyatlás ; a tömeg korlátolt világnézete és 
szerény szükséglete szolgál itt is irányadó 
mértékül. Fel tudjuk fogni egy színigazgató 
helyzetét és menteni is tudjuk eljárását, 
ha a szellem kiválóbb termékei iránt cse­
kély fogékonyságot találva a közönség zö­
mében, amint az orvos betegét, könnyen 
emészthető táplálékkal látja azt el : hogy 
magát fentarthassa, szükségképen alkalmaz­
kodnia kell a közönség ízléséhez ; ezt neki 
senki rósz néven nem veheti. De épen ez 
az, ami annyira elszomorító s műveltségi 
viszonyainkra oly sötét árnyat vet. \ mű­
vészetnek nem szabad megtagadnia magasz­
tos küldetését : nem szabad lebocsátkoznia 
a tömeg felfogásához : ellenkezőleg fokozatos 
művelés által magához kell azt emelnie.

Hogy pedig ezt tehesse, szükségképen 
oly helyzetbe kell jönnie, hogy ne legyen 
kénytelen rendeltetését a fentartási ösztön 
parancsolta tekinteteknek áldozatni hozni.

Mi módon eszközölhető ez, — arról 
más alkalommal. Jelen felszólalásunknak 
pusztán az volt célja, hogy a múlt tapasz­
talatain okulva, szinügyünk további ha­
nyatlásának lehetőleg elejét venni ipar­
kodjunk.

Dr. Szemák István.

A helyzet.
— országgyűlés mindkét házában t. hó 

17-én olvastatott fel a kir. leirat, mely jelen törvény- 
hozásunk 2-ik ülésszakát befejezettnek s a harmadik 
és utolsó ülésszakot lft-ére egybehívottnak jelenti ki.

— A képviselőljáz jogügyi bizottsága az uj 
ülésszak elején 4—5 ülésben be fogja fejezni a 
büntető eodex tárgyalását. Az uj szöveg fauler 
Tivadar előadónak terjedelmes jelentése kíséreté­
ben fog a ház elé terjesztetni, amelyben részle­
tesen indokolva lesznek a bizottság által a tör­
vényjavaslat egyes szakaszain tett fontosb módo­
sítások, A kiegyezési törvényjavaslatokon, kívül a lün-
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tető codex tárgyalása kipeteiUi fő tárgyit a jelen or­
szággyűlés utolsó ülésszakinai.

— A nyelvkérdés a bankügyben a magyar 
kormány és a bauktár>ulat köz"tt kul-m egyezmény 
tárgyát képezi. E 'Zerint a banktar>ulat budapesti 
igazgatósaga jegyzőkönyveit magyar és német 
nyelven fogja vezetni: nemeiül is csak azért, 
hogy a főtanács ellenőrző közegeinek eljarasa meg­
nehezítve ne legyen. Ellenijeit a budapesti igaz­
gatóság s a magyarországi fiókok között az érint­
kezés és a levelezés mindenben és egészen ma­
gyar lesz.

— A yuota-küldcttseg megválasztására vonat­
kozó javaslatot az osztrák-kormány a reichsrath 
kepv. hazánas 1'. hó 16-i Ülésében terjesztette eló. 
A törvényjavaslat a következő két cikkelyből all : 
21. §. Az 1867. dec. 21-iki törvény 36. §-ahoz 
képest, a m uarchia közös ügyei fedezésére szol­
gáló házzáj.ii mási arany megállapítására a reichs­
rath a.tál 15 tagú küldöttség választandó 2. §. 
E küldöttségbe az urakháza öt. a kepviselőház tiz 
tagot választ.

— A .'Times- szerint minél jobban közeledik 
az idő. midőn az ellensegeskedéseknek. ha meg 
nem gátoltatnak, ki keli törniük, egész Európában 
annál nagyobb az izgatotság. mely befolyást gya­
korolhat minden kormány elhatározására. Az az 
általános felfogás, hogy a keleti háborút a leg­
óriásibb események fogjak követni, melyekben 
Nemet- es Franciaország is részt veenduek es 
melyekbe Ausztria-.Magyarország is be lesz bonyo­
lítva. Az orosz kormányt általánosan kárhoztatnák, 
ha a nemzeteknek nem nyújtana alkalmat e veszély 
elhárítására.

— A Ximes- szerint az orosz aitai sürgetett 
jegyzőkönyvhez való hozzájárulás áltál az európai 
hatalmak köteleznék magukat arra. hogy a portának 
a conferentia alkalmával elhatározott reformok fo­
ganatosítását ajánlják. Az orosz kormány ezt ele­
gendő kezességnek fogja tekinteni a keresztények 
ügyéért és elégtételnek Oroszország érdekei és becsü­
lete részére : ehhezkepest el fogja rendelni a dernobi- 
lisatiot. Ha azonban — a mint a „France“ mondja 
— az Ígért reformok iránt táplált remények nem 
valósulnának meg. a hatalmak fogják meghatározni 
az eszközt, amelyet az ottoman birodalom keresz­
tény lakosai sorsának javítása érdekében alkat- 
tnazniok fog kelleni.

— Jgnatieff, orosz diplomata, f. hó 15-én 
Parisból Londonba utazott, hogy személyes befo­
lyásával eloszlassa az angol államférfiak bizalmat­
lanságát s esetleg azon meghatalmazások alapján, 
melyikkel el van látva, a londoni cabinet áltál 
kivim: •ngydiuéiiyttket és módosításokat mogtvary.-. 
Ez utazásnak békés jelleget tulajdonítanak. .Min­
denesetre oly esemény, mely az angol-orosz meg­
egyezést valószínűvé teszi, lgnatieff ur Londonban 
az orosz dcutoiilisatió ügyében is nyilatkozni fog. 
mert azt állítják, hogy az angol kormány Orosz­
országhoz való csatlakozását a lefegyverzéstől 
teszi függővé.

— A Montenegro és 'Törökország közt rnegin-
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dúlt béketargyahtsok egy kis időre megakadtak. A 
megbízottak Xiksicset követeltek, de minthogy a 
porta engedni nem akart, arról lemondtak ugyan, 
csakhogy annul határozottéban ragaszkodnak a 
követeléshez, hogy Albániának a Moracsáig terjedő 
részét megkapják. A porta bar terjedelmes tiatár- 
kiigazitásra hajlandó, de az egész Moracsa-vidéket 
nem akarja átengedni. Ennélfogva a montenegrói 
megbízottak uj meghatalmazást kértek Cettinjéből.

— ökomén politikai körökben nagy mozgalom 
uralkodik azon határozottsággal fellepő hir miatt, 
hogy (Oroszország napirendre szándékozik hozni 
azon kérdést, hogy Bessarabiának a párisi szerző­
désben Romániával egyesített részei neki vissza- 
adassanak, amiért Románia a Gyurgyevo közelé­
ben fekvő dunai szigetekkel fog kártalanittatni.

A kuss.*i ügyvédi kamara, 18<ti-ik évi 
j«‘leütést*.

E jelentésből kiemeljük a következő érdeke­
sebb részietekét :

1“76. évben 1403 folyó-ügyi és tegyeliui 
ügydarab érkezett be. — a fegyelmi ügy dara­
bokról az ügyrend szerint külön igtató-konvv nem 
vezettetvén. — ebből 1-nek hiányával 46 választ­
mányi és 31 tegyeliui ülésben mind eliutéztetett : 
pártfogó ügyvéd polgári ügyben 15. bűnvádi ügy­
ben 46, uouduok pedig 4 rendeltetett ki. 15 ügy­
védi könyv hitelesít letett.

1875. év tegével 204 ügyvéd volt a kamara 
lajstromába bejegyezve, az 1876-ík év folyamán 
22 vet-tett fel es 16 kitörü I tét vén. 1876. ev végén 
a kamara tagjainak száma 210 volt.

1875. ev végén 58 ügyvédjelölt volt beje­
gyezve. 1876. évben bejegyeztetett 26 és 12 ki- 
törültetvén, 72 maradt 1876. év végén bejegyezve.

Fegyelmi ügyekre nézve a múlt évről folya­
matban maradt 4 ügy. e folyó évben hozzájárult 
77 panasz, ezen 81 panaszos ügy n.zül 2 illeték- 
telenségből. 34 tényálladék hiányából «lutasitta- 
tott. 3 visszavonás. 17 a törvényszékhez áttétel, 
1 megiutés. 12. fegyelmi eljárás megrendelése ál­
tal intézteiéit el. 10 pedig folyamatban vau. A 
vizsgálatot elrendelő végzés ellen beadatott 5 feleb- 
bezes. s az ebbeli végzések jóváhagyattak : 1875. 
évről 8 fegyelmi vizsgálat maradt, ehhez járult 
ez évben 11 befejeztetett. 6 pedig folyamatban 
maradt. Vádhatározat 9 hozatott és ugyancsak 9 
végtárgyalás tartatott, melyben 9 vétkességre szóló 
ítélet hozatott, ezekből 7 felebbeztetvén. mind a 
7 Ítélet jóváhagyatott. E 9 Ítélet közül 5 feddésre. 
3 pénzbírságra. 1 felfüggesztésre szólott.

Bárha az ügyvédi rendtartásban a fegyelmi 
eljárásra vonatkozólag sok késleltető intézkedés 
foglaltatik a fegyelmi ügyek mégis meglehetős 
gyorsasággal fejeztettek be, s a törvény- és köte- 
lesség-szegés. vagy az ügyvédi kar tekintélyének 
megsértése, soha megtorlatlanul nem hagyatott.

Ezen kedvező eredményt a vizsgáló biztos­
ként. vagy a fegyelmi eljárásban másként közre­
működő kamarai tagoknak erélyes és lelkiismere­
tes eljárásán kívül előmozdította főleg az. hogy a

Két festmény előtt.
— Egy festő naplójából. —

Nagybátyám. X. gróf. a nyarat N. mezei 
jószágán. „múzsái körében“ szokta tölteni. Nem 
egyszer hallottam, hogy a gróf valóságos műcsar­
nokot rendezett be kastélyában : gyűjtögeti a ré­
giségeket s egyéb ritka dolgokat; de különös gon­
dot fordít képtárára s nem kiméi költséget, .hogy 
azt a finom Ízlésnek megfelelően szerelje tol. Érint­
kezésben van a legnagyobb művészekkel, dicséri 
vagy korholja őket aszerint, amint magasztos hi­
vatásuknak megfelelnek, vagy a mindenható szép 
befolyását nemtelen célokra fordítják. Kiváltképen 
a fiatal erőket serkenti munkára s bőkezű ado­
mányaival támogatja szép törekvéseikben.

Égtem a vágytól megtudni, mennyivel nagyobb 
a hír a valónál s elhatároztam műkedvelő-nagy­
bátyámat mezei magányában fölkeresni. A szándék 
tetté lön s nem vala csekély meglepetésem, mi­
dőn néhány órai társalgás után kérelmemre meg­
nyílt előttem a képtár ajtaja.

Néma áhítattal léptem a szentélybe. A gróf 
látván meghatottságomat, önelégült mosoiylyal ve­
zetett körül s az egyes képeknél majd a magasz­
tos conceptiot. majd a kifogástalan kivitelt emelé 
ki. Néhányat azonban szigorú bírálat alá vett; 
kimutató árnyoldalait s vagy a gondolat közuapi- 
ságát hibáztatta, vagy pedig a technical hiányokat 
rótta meg, előadván egyszersmind azon előnyöket, 
melyeknél fogva mégis némileg tetszésünkben ré­
szesülnek.

Műbirálataival egybekapcsoló egyszersmind 
az egyes képek rövid történetét: minő körülmények 
között szülemlett meg a művész képzőimében, 
minő viszontagságok között készült el s mi uton- 
módon került végre az ó birtokába stb.

Szóval az öreg elemében volt s tekintete

egészen fölbe v ti 11 a hosszas elemzés-közben : látszott 
rajta, hogy e képtár képezi legfőbb büszkeségét. 
Bizonyára naponként körüljárta e termeket s öu- 
nönmagának elmonda ugyanazon magyarázatokat.

Nem mint gyengeségét tüntetem föl ezen 
eljárását. Irigylendő körülmény naponként élvez­
hetni a művészet remekeit s gyönyörködhetni az 
örök szép nyilvánulatain ; bámulhatni a nagy el­
mék alkotásait. Nem gyengeség átérezni ama lelki­
állapotokat. melyek ellökik a művészt mialatt 
eszméjét megérzékiti. hanem a szellemi élet bizo­
nyos magaslata, melyen a lét vonzó színekben 
tárul tol előttünk.

Egyszerre azonban megszűnt élénk előadása. 
Két kép előtt álltunk, melyek egymást kiegészí­
tek, mit a tárgyak és alakok hasonlóságából ki­
találni nem vala nehéz.

Korhadt fa tövénél szenvedő külsejű ifjú ült. 
szemeit becsukva tartotta s a halavány arcszin 
kevés életerőről tanúskodott. A cserjék megsárgult 
levelei őszi időre engedtek következtetni. A másik 
képen ugyanezen ifjú fölegyenesedett alakja vala 
észrevehető, tekintete lángolt s kezei az egre 

] emelve élénk taglejtést árultak el. Ajkai félig 
nyitva voltak. Tiszteletet gerjesztő megjelenés volt 
ez ! Mellette állott egy másik alak ; magatartása 
bámulást fejezett ki.

Hosszasan szemléiéin e képeket; de magya­
rázatukén a grófhoz fordultam, ki mindeddig hall­
gatott. 0 is meg volt hatva.

„Ez — monda reszkető hangon — egy ko­
rán elhunyt, nagyra hivatott művész utolsó müve. 
Én képeztetém ki s midőn reményeim valósulá- 
sukhoz közelgőnek, el kellett azokat temetnem. 
Háláját az által akará nyilvánítani irányomban, 
hogy e két képet s naplóját nekem ajánlá föl. 
Saját nagy lelkét tükrözteté vissza az ifjú képén. 
De olvassa, öcsém uram, önmaga, naplóját, mely 
kifejti e képek keletkezésének megható történetét.“

Megragadám a könyvet s fokozódó érdeklő­
déssel ezeket olvasám .
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I folebbezett ügyek a m. kir. legfőbb itélöszek fe­
gyelmi bíróságánál, hazai bíróságnál, vagy ható­
ságnál eddigelé soha nem tapasztalt gyorsasággal. 
8—15 nap alatt, intéztet ttok el, mit e helyütt leg­
őszintébb elöstnerés kifejezése mellett meg nem 
említeni lehetetlen.

Mint a fotiebbi kimutatásból is kiderül, sl 
panasz közül csak 12 esetben rendeltetett el a 
fegyelmi eljárás. 34 mint alaptalan, 2 mint ille­
téktelen elutasittatott. 5 esetben pedig a panaszló 
többnyire meggyőződve panasza alaptalanságáról, 
azt visszavonta s Így 41. tehát a panaszok több 
mint fele. teljesen alaptalan volt : ehhez veendő 
még, hogy a pana.sz.lott a törvényszékhez áttett 
ügyekben is több esetben felmentetett, 41 esetben 
lőttnek tehát egyes ügyvédek zugiraszok, vagy más 
kétes jellem ti egyének által zaklatva ; jóhirnevük 
megtámadva : ezen felül igazoló okirataik megszer­
zése végett költségre és időmulasztásra kénysze­
rítve s a törvény ezen igazságtalan intézkedése 
miatt a kamara választmánya sem költségeik meg­
térítését ki nem mondhatta, sem nekik elégtételt 
nem szolgáltathatott.

Es meg az kedvező helyzet, ha az igazoló 
nyilatkozat által a panasz teljesen megcáloítatik. 
de gyakran az egész fegyelmi vizsgálat be fejez­
tetik s a vád teljesen alaptalannak derülvén ki. 
nem vád. hanem felmentő határozatot kell hozni 
s ebben a í*4. tj-nak a legfőbb itélőszék által i> 
szorosan magyarázott rendeleténél fogva a k •! ség 
megtérítése s az iratoknak büntetés megszabása 
végett a törvényszékhez áttétele iránt iutézkezdni 
nem lehet.

A díjszabályzat a kamara területén, úgy az 
ügyvédek, mint a közönség részéről felmerült szám­
talan panasz, visszaélés s összeütközés miatt égető 
szükséggé vált.

Így az 1876. évi 119. sz. a. panasz folytán 
kiderült, hogy egy felperes s alperes között ugyan- 
egy napon egyik járásbíróság előtt 130 és 40 Irt 
iránti két perben tartatott tárgyalás, a 130 trtos 
ügyben a perköltség 44 frtban. a 40 frtos ügyben 
36 frtban állapíttatott meg, két kereset s egy napi 
tárgyalás által 170 fi t értékű ügyben tehát 80 
frt költség okoztatott ; —az 164 877. szám alatti 
panasz folytán kiderült, hogy ugyanazon felek 
között egyszerre folyó 3 rendbeli becsület sértési 
ügyben a sajat fél ellen 420 Irt per- s végrehaj­
tási költség állapíttatott meg ; volt oly eset is. 
hol az ügyvéd egy egyszerű zálogjogi bekebelezés 
költségei fejében 100 frtos kötelezvényt vett félé­
től : altalános a panasz, hogy oly esetben, midőn 
a költség bírói megállapítás alá nem jő. mint 
például telekkönyvi ügyekben, vagy a tárgyalás 
előtt kiegyenlített perekben, a felek kizsákmáuyol­
tárnak.

1 iszont a bíróságok által az ügyvédek ré­
szére megállapított dijak miatt a panasz úgyszól­
ván állandó s többször sajnos összeütközést ered­
ményezett.

Ezen az ügyvéd egyéni érdeke és anyagi 
eiistentiájára mélyen beható kérdésben bármily

„Borús őszi nap volt. midőn a hegyek felé 
vevém utamat. Sürü fel legek csüngtek a messze lát­
határon s az egész természet szomorú látványt 
tárt elém. Mely gondolatokba merülve haladtam 
magányos ösvényemen: hisz romok között bo- 
lyongtam s a merre csak tekinték. mindenütt a 
pusztulás képe lépett előtérbe. A borongós idő 
teljes súlyával nehezedett kedélyemre és haszta­
lanul iparkodam megszabadulni a nyomasztó ér­
zettől s a jövő tavasz szép reményeivel megnyug­
tatni keblemet. Mily gyönyörrel legeltetém egy­
koron szemeimet a messze tájon, midőn az teljes 
díszében pompázott, — és most? Keresem az erdő 
lombjait—és lábaimmal taposom : hívom kellemes 
dalosait, s a variak ektelen hangjai riasztanak}; 
figyelek az enyhe szellő susogásaira. hogy «des 
andalgásba merülhessek és a zord szél rázkódtál 
meg. A beláthatatlan rét felé fordulok, melyet 
egykor virág-szőnyeg borított, hol illattenger áradt 
szét s ezer bogárka dongott kicsiny örömeiről : 
de az is arra int, hogy temetőben járóit.

Ekként merengvén s a múlandóság oly ti­
tokteljes gondolata fölött tűnődvén, a hegyek közé 
nyomultam és midőn fölpillanték. völgy torkola­
tánál állottam.

Rejtélyes félhomály környező a tárgyakat s 
a mély csendet egyedül a közeli forrás egyhangú 
locsogása zavara meg. E forrás mellett, korhadt 
fa tövénél ifjú ült, feje kezébe vala támasztva, 
szemei behuny vak s csak a bágyadt mosoly, mely 
ajkai körül lebegett, áruiá el. hogy az alak élő. 
hogy e márvány homlok vonzó gondolatokat rejt­
het. s a kebel boldogító érzelmektől emelkedik.

E váratlan és azért annál meglepőbb jelenet 
hatása alatt sokáig habozva állapodám meg ; soha 
oly gyönyörű összhangot uem láttam, mint mi­
nőbe e szenvedő ifjú külső megjelenése s az el­
haló természet olvadóit. Mély megilletődéssel, 
igazi részvéttel és sajnálattal szemlélőm e hervadó 
lényt, e színtelen komor arcvonásokat

Epen távozni akartam, nehogy háborgassam
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megállapitas alkalmaztassák, a birú az ellen- s 
rokonszenv gyanújával árnyékoltatik be s viszont 
az elmarasztalt alperes úgy a bírót, mint az ügy­
védet egyetértő zsarolással vádolja.

Kgyébiráut a költségek megállapításánál való­
ban kirívó aránytalanságok és igazságtalanságok 
merülnek lel. Alig némely bőkezű járásbiró főleg 
a vele jó viszonyban élő ügyvéd dijait a per össze­
gével semmi arányban sem álló mennyiségben Ítéli 
meg, addig mindennapi jelenség, hogy az ügyvéd 
részére a valódi kiadásnál kisebb eljárási költségek 
állapíttatnak meg. úgy, hogy nemcsak az ügyvéd 
semmi díjazást nem nyer, de még ráfizetnie kell. 
Megtörtént az is. hogy egy kézműves-tanú részére 
3 (rt dij állapíttatott meg, ezen s több tanú ki­
hallgatásánál közreműködött ügyvéd dija pedig a 
napszámost is megillető 50 krban Ítéltetett meg.

Nem szükséges azt bővebben kifejteni, hogy 
hová vezet az, hogy ha az ily igazságtalan, sőt 
lealázó eljárás az ügyvédet önvédelemből a tör­
vénytelen térre kényszeríti.

Az sem ritka dolog, hogy a pervesztes fel 
ellenében a biró könyörületből az ügyvéd dijait 
leszállítja és viszont az is megtörtént, hogy az 
ügyvéd, ki perét elvesztette, a fele ellenében túl­
zottan megállapított költségekkel vigasztal látott.

Különös figyelemre méltó az is. hogy e vi­
déken az ügyvéd keresménye leginkább abból áll. 
mit az ellenféltől költség-képen behajt, vagy mit a 
biró saját fele ellenében megítél s Így az ügyvéd 
egész existentiája teljesen a biró belátásának, me­
lyet emberi indulat vezet s törvény nem szabá­
lyoz, kegyelmére van kiszolgáltatva, természetes 
tehát, hogy ebből az ellentétes érdekek oly örökös 
harca! fejlődik ki, mely a bírói s az ügyvédi kar 
tekintélyét s magát az igazságszolgáltatást veszé­
lyezteti.

Mindezen súlyos calamitást csak egy díjsza­
bályzat orvosolhatja.

Kívánatos, hogy egy ily díjszabályzat az 
egész országra nézve behozassák. (Vége köv.)

V g y v s v k.
_ ‘C cs. és ap. kir. U-elsége a homonuai já­

rásbírósághoz járásid rová "Képes (£yu.li gálszécsi 
járásbirósági aljegyzőt kinevezni, 7{ibiczey Kornél 
lublói kir. járásbirósági albirónak pedig a szepes- 
szombati kir. járásbírósághoz való áthelyezését leg- 
kegyelmesebbeu megengedni méltoztatott.

— cd m. kir. pénzügyiniuister Kócsy jjinos 
m. kir. erdőgyakornokot a kassai katasteri kerü­
letbe erdöbeeslővé nevezte ki.

— kassai kir. járásbíróság az 1876. évi ügy­
forgalmi kimutatása: I. közpolgári ügy 1875-ik 
évről elintézetlenül maradt 69 szám, 1876-ik év­
ben érkezrtt 23795, lett összesen 23864, ebből 
éli idéztetett 23678, hátralékban maradt 186. — 
Bűnvádi ügy : 1875. évről maradt 76 sz.. 1876-ban 
bejött 1294, lett összesen 1370, elintéztetett 1349, 
hátralék 21. — III. Sommás perek : 1875-ik évről 
folyamatban maradt 741 per, 1876. évben folya-

az ifjút álmadozásában, midőn élénk kiáltás hal­
latszott fölöttem és odatekiutvén, deli férfiút pil­
lantok meg. kinek viselete azonnal elárulá a va­
dászt. Bokorba rejtőzém. hogy a kitejlődö jelenet­
nek gyanútlan tanúja lehessek.

„Mit búsulsz itt Rafael,“ — moudá az ujo- 
nan megjelent férfiú, kinek bizalmas megszólítása 
sejteni engedé a baráti viszonyt. — „Buskomor 
hangulatod viszen sírba ; lásd én az évnek minden 
szakát kizsákmányolom s a természet minden vál­
tozásából gyönyört meritek, mivel szellemmel fog­
ván föl a külvilágot, ez összhangzó egymásután 
bámulatba ejt, s „a származat- és enyészetben 
csak örök föntartasi rendszert látok." Tekintsd a 
természetet magasabb szempontból s e borús lát­
határ dacára verőfény fog környezni.“

„Tévedsz barátom, ha azt gondolod, hogy 
buskomor vagyok és nem tudom szellemmel fel­
fogni a természetet, — felelt Rafael. — E keid nem 
képes már lehangolni, csak testi erőm fogyatko­
zása tesz némileg lankadná. Jól tudom én, hogy 
szervezetem föloszlásnak indul; de ennek élénk 
tudata nem nyugtalanítja szivemet. A természet 
létem tükre; s ha milliomnyi lény csak rövid 
percig élvezheti az élet gyönyörteli folyamát, mi­
ért vonakodnám ón készséggel meghódolni egy 
fensőbb lény akaratának, miután belátom, hogy 
ez a mindenségnvk változhat lan és azért szüksé­
ges rendje. Mert tekints magad körül, enyészet 
felé törekszik itt minden. A tavaszszal kifejlett 
természeti szépségek most egyenkiut és lassan 
foszlaui kezdenek : nincsen már viruló rét, ezer 
meg ezer virágtól díszítve; nincs zöhlelő erdó, 
vagy susogó liget; még a patak vize is rejtélyes­
ben csörgedez ; kopár partjain elkésett árva virág 
áll; harinaicsepp van kelyhében, talán kony. mely- 
ivei a pusztulást siratja. Még a tavaszi dénárok 
is reg eltávoztak, irtózván a múlandóság ezen ké­
pétől. A természet téli álmába merül; feltúr lepel 
fogja takarni szépségeit: de csalt azért, hogy jövő 
tavaszszal ifjodva viruljon föl. És ime Így múlik

________ „KASSA eg VIDÉKÉ “____________
maiba jött 3827. lett összesen 4568, ebből elintéz­
tetett Ítélettel 1900, végzéssel 1209. egyezséggel 
948, folyamatban maradt 511. — IV. folyó ügyek : 
1876. évben érkezett 1284. elintéztetett 1281, 
folyamatban maradt 3. — V. Örökösödési ügy:
1875. évről folyamatban maradt 478, 1876. évben 1
érkezett 176, lett 654. befejeztetett 182. folyamat- : 
ban maradt 472. — V. felebbviteli ügyek : a sem- j 
misitő székhez felterjesztetett 68 ügy, a ll-od s | 
Ill-ad bírósághoz 421 ügy. — VI. bűnvádi kihá- 
gási ügy : 1875. évről folyamatban maradt kihá- : 
gási ügy 46. 1876-ban érkezett 223. lett összesen 
269, ebből beszüntetett 26. ítélettel eldöntetett ; 
222, folyamatban maradt 21. - VII. bűnvádi !
vizsgálat : 1875. évről folyamatban maradt 9. !
1876. évben folyamatba tétetett 56 lett összesen ■ 
65, ebből elintéztetett 58. folyamatban maradt 7. , 
— Vili. bűnvádi feiebbezós volt 21. Elnöki ügv- 
szám volt 187. mely mind elintéztetett.

— jJVevjegyzéke azon t. c. uraknak és höl­
gyeknek. kik a tűzeseteknél, vagy gyakorlatoknál j 
megsérült tűzoltók ápolásara tett alapítványhoz j 
becses adományaikkal járulni szíveskedtek : I. iv. i 
N. N. 3 ezüst írt, Lavotta Mária úrnő 3 Irt, R. j 
R. ? (olvashatlan) 50. kr.. E. R. 40 kr., V. M. j 
1 írt 50 kr.. Novotny 1 frt, J.irmay Hermina 50 kr„ j 
Hildák 50 kr.. Scultéty 20 kr., Legény Ludmilla 
1 Irt. Spitz 1 frt. Ungar Zsófia 1 Irt, Beller Ká­
roly 1 frt. Poltz Nándor 1 frt. Adriányi és Markó 
1 frt. Risák Lajos 1 írt, Heinböek Amália 1 írt. 
Genzovits Gabriella 1 arany. F. József 1 frt. 
Jacobs Miksa 1 frt. Tolnayné 1 írt. — II. iv. 
Val (olvashatlan) 1 frt, Genzovits 1 frt 50 kr.,
Özein inger Antal 2 frt. Tatarszkv János 1 Irt.
Pollatschek H. 2 frt. Zaubeck Mária 1 irt, Hersch- 
kovitsch 1 frt. Onderusz Mária 1 frt, Klein Jakab 
1 frt, Rholy István 1 frt, N. N. 1 frt, A. G.
3 írt, ? Pista 1 frt. Juhász József 1 frt, Steiner
Ödön 1 frt. Neumann 1 frt, Borbély Béla 1 írt. 
Lingsch Béla 1 frt. Löffler Lajos 1 frt. S. M. ?
1 frt, Deudeiy 1 frt, M. '! 1 frt, Klein B. 1 frt, 
itj. Kuhlmann Ferenc 1 frt, Czinner Mór 1 frt, 
Schwarz Hermina 1 frt. Megay Gusztáv 1 frt. 
Stark N. 1 frt. Lcz 50 kr.. Glück 40 kr.. N. N.
1 frt. Berger Armin és társa 1 frt. S. E. 1 frt. 
F. Gyula 1 frt. Kaczvinszkv Béla 2 frt. Horalek 
1 frt, Schiller 50 kr.. Gerhardt György 1 frt. 
Bohacsek K. 30 kr.. N. N. 1 frt, Kuhlman Náud.
1 frt, N. N. 3 frt, Reitzner 1 frt. M. M. 40 kr., 
Zemányi Rezső 50 kr.. Quirsfeld 1 Irt. N. NI
2 frt, Várkoly János 1 frt. Koch Anna 1 frt. 
Pocsatkó K. 1 frt. Kty 50 kr., Steinhausz Adolf 
1 frt, Bonchard Lajos 1 fit. Eliseher Károly 1 Irt, 
N. N. 20. kr., M. F. 40 kr., Werfer J. Gustáv 
50 kr. — 111. iv. S. L. 1 frt. A. T. 1 frt, E. E. 
és fia 1 frt, Koleszár 1 frt, Koretko A. 1 frt, 
Maikó Lajos 1 frt, Noveliy Sándor 1 frt. Vu- 
kovits 1 frt. Brody Fülöp 1 frt, Noveliy Albert 
1 frt, Zábr és Szakmáry 2 frt. Pocsatkó Victor 
1 frt. Strausz D. 1 frt, Hegedűs Lajos 1 frt, 
Maurer Clotild 3 frt, Tóth Victoria 1 frt, Sz. E. 
Hanser Károly 1 frt, Forgách Tivadar 1 frt, N.

életem s az én földi vándorlásom is vége felé 
közeleg. Elhalok én a múló természettel ; egy 
lepel lógja takarni maradványainkat : a hideg és 
sötét sírban fogok nemsokára pihenni. E gondo­
lat, mely néhány évvel ezelőtt talán kétségbeejtett 
volna, most nem tűnik föl előttem oly borzalmas­
ságban: egy hit bátorít a bekövetkezendő küzde­
lemre. a hit egy fensőbb lényben, ki mindent 
bölcsen rendezett el. Mondhatom a költővel:

Bizton tekintem mély sírom éjjelét
Zordon, de oh. nem. nem lehet az gonosz
Mert a te munkád ; ott is elszórt
Csontjaimat kezeid takarják.“

Nem Írhatom le, mily mély benyomást gya­
koroltak ream e szavak, melyek csak benső meg­
győződés sugalmai lehettek, melyek nem a resig- 
natio szülte rideg érzület kifolyásai, de a magasabb 
tökély utáni ellentállhatlan sóvárgás átértett kifejezései 
valának. Nem az a méla, fásult kedélyünek látszó 
ifjú állott előttem ; alakja kiegyenesedett, orcái 
lángoltak és szemeiből élénk tűz sugárzott ki, 
mely mélyreható észre és meleg kedélyiségre mutat; 
ajkairól pedig a próféta ihlett szózata hangzott, 
mely a szellem szabadulását a test bukóiból ma­
gasztalé. s a szellemerőnek az anyag fölötti dicső 
győzedelmét hirdető.

A két társ ezután csendesebb társalgásba 
merült; azért jelenlétein mar fölöslegessé vált. 
Észrevétlenül távoztam. Tapasztalataim újabb je­
lenség által gyarapodtak s én Kölcseynek ezen 
szavait, „ki eleiében sokat érzett és gondolkodott, 
oly kincset gyűjthetett magának, mely az élet 
minden változásaiban gazdag láplalatot nyújt lel­
kének,“ igazolva láttam ezen ifjú nyilatkozatában, 
kinek „fáradt lelke égbe. teste földbe vágy !“

* *

Konyezve nyujtám at a naplót; de hogy mit 
éreztem, azt le nem Írom. E kél festmény azóta 
mindig előttem lebeg. ßcb-

N. 1 Irt 30 kr.. Palásthy András 1 frt. Alexy 
Ödön 1 frt, Jeruiy 1 frt. Fröhlich és Freyberger 
1 frt, Adler Ede 1 frt, Mocsáry József 1 frt, 
Aulricht és Wantoch 1 frt. Kranzthor 1 frt, 
Wolluer Antal 2 frt, Kovács János 1 frt, Roth
M. és társa 1 frt. Wandracsek 1 frt. Kuffler 1 frt.
N. N. 1 frt. Koch Jáuosné l frt, N. N. 1 frt, 
Löderer M. 1 frt. Szabad Ferenc plébános 2 Irt, 
Chrismár Napoleon káplán 1 frt, Géczy István 
káplán 1 Irt, Uhrinovics Sándor káplán 1 frt, 
Horvay Károly káplán 1 frt, Kempner 1 fii, 
Strasser 1 frt. Fuchs Dezső 1 frt, Tutko 1 írt, 
Csányi műmalom 1 frt. Kovalkovics 1 frt, A. L. 
50 kr„ Weisz A. L. 50 kr. Hmely B. 1 frt. Wein­
berger Dávid 1 frt, Weinberger Mór 1 frt, N. 
N. 50 kr. Molnár Jánosné 1 frt, Dick C. 1 frt, 
Répászky Teréz 1 frt. Jacob Józsefné 1 frt, Baszel 
Jeanette 1 frt. Weber Armin 50 kr.. Bollagh 
Irén 1 írt, Neuwirth Mihálynó 1 frt, Wandraschek 
Jáuosné 40 kr.. Papczun János 30 kr., özv. Le­
gény! Zsuzsána 1 frt, Szerencsi Mór 2 frt. Weiu- 
feld 5 frt. D. L. 50 kr.. Czwanzár Antal 50 kr. 
Bob? Paula 50 kr., Pausz Tivadar 50 kr.. N. N. 
20 kr. — IA'. iv. Czeintuger Mária 2 frt, Halykó 
Teréz 5 frt és a keresk. ifjak által a Löderer 
szállodában rendezett táncvigalom jövedelme 40 frt 
92 kr.. János ? 5 Irt. Löderer 10 frt. Lengyel 
Soma 4 frt. Időközbeni kamat 27 frt 8 kr„ össze­
sen 256 frt 50 kr.

-d fenebbi kimutatás szerint összegyűlt össze­
get a kassai hölgyek következő levél kíséretében 
juttatták a tűzoltó-egylet parancsnokának kezéhez: 
„A kassai önkéntes tűzoltó-egylet tekintetes parancs­
nokságának helyben. Alolirottak több kassai polg. 
hölgyek által azzal bízattunk meg, miszerint az 
önkéntes tűzoltó-egylet iránti rokonszeuvből részére 
bizalmas körökben gyűjtött és alant megjelölt 
nemes célnak szentelt pénzösszeget a tisztelt pa­
rancsnokság kezeihez juttassuk.

Midőn e megbízásunknak eleget teendők az 
■/. alatt ide hajlított 256 frt 50 krnyi összeget 
átküldeni szerencsénk lenne, megbízóink nevében 
még arra kérjük fel a tisztelt parancsnokságot, 
miszerint ezen — idővel hihetőleg nagyobbra 
szaporodó összeget — mint a kassai polg. hölgyek 
által a tűzeseteknél, vagy gyakorlatoknál megsérült 
tűzoltók ápolására szánt alapítványt, gyümölcsöző- 
lég elhelyezni szíveskedjék. Kassán. 1877. márc. 
hó 15-én. iiib. 'Halykó JJtihálvné. “Czeininger ^dntalné.
"Borbély dia. genzovits ‘fjábi.

^És e sorokra a tűzoltó-egylet nevében a pa­
rancsnok részéről a következő köszönet mondatott 
„Mélyen tisztelt hölgyeim ! Midőn az e folyó 
évi március hó 15-én kelt becses és valóban meg­
lepő soraikkal tisztelettel alólirt parancsnoksághoz 
átküldött. — eredetileg ugyan mint tudom egy 
zászló megszerzésére, utóbbi időkben azonban a 
sokkal szükségesebbnek, — és őszintén bevallva 
nemesebbnek bizonyult célra. t. i. tűzesateknél 
vagy gyakorlatoknál megsérült tűzoltók ápolására 
szentelt 256 frt 50 krnyi alaptőkének általam lett 
átvételét ezennel igazolnám : lehetetlen baj társaim 
nevében ki nem fejezni lelkem mélyéből fakadó 
azon hálás köszönetéinél, melylyel önöknek tisztelt 
hölgyeim ezen nemes irányú, de a jelen nyo­
masztó körülmények között — mi tűrés tagadaa 
benne — vajmi sok kellemetlenségekkel párosult 
fáradozásukért — mi tűzoltók egytől-egyig tarto­
zunk. Adja az ég, hogy e tőke bántatlanul gyü- 
mölesöztethessék évek hosszú során át, és legyenek 
viszont meggyőződve, hogy valahányszor zúgni 
fog a fergeteg, dúlni a bősz elem. tűzoltói intéz­
ményünk irányában tanúsított eme gyöngéd női 
figyelmük mindannyiszor buzdításul szolgáland 
előre-törek vésünk ben és feledtetni fogja velünk 
mindazon fáradozásokat és küzdelmeket, melyek 
legyőzésére önként vállalkoztunk. Végre engedjék 
meg tisztelt hölgyeim, hogy ezalkalommal az én 
szerény nevemet viselő alapítványt beszüntetve, 
annak különben is csekély 43 frtnyi tőkéjét az 
önök 256 frt 50 krnyi alapítványukhoz esatoltat- 
hassuk és az ekként 300 frtra emelkedett tőkét 
maradandó emlék gyanánt gyümölcsözöleg. a kitű­
zött magasztos célra szentelteti, elhelyezhessük. 
Ki egyébiránt határtalan tisztelettel maradok Kassán 
1877. márczius 16-án, lekötelezett szolgájuk ganzer 
'(de. század-parancsnok.

— kassai magyar színház műsora. Ma. már­
cius 20-án adatik : „ÍV. Béla“. Szomorujáték. —
21- én ßanismann k .a. felléptével,: „Galathea“. —
22- én : „Egy a mi népünkből“. Életkép.

— £ekly 'Syula tanár- és munkatársunknak 
az ifjú kereskedők egyesületében f. hó 18-an, szép 
számú közönség előtt tartott érdekes felolvasásáról, 
melynek tárgyát a „Hogy keletkeztek a fővárosok?* 
kérdés képezé, jövő számunkban tüzetesebben szu-

: landunk.
— cHangverseny. Városunk ünnepelt szülötte 

;Landesmann fjennv. ki szüleivel Amerikába költö­
zött xolt s ott. Inre> művésznővé vált, jelenleg 
körünkben időz s holnap azaz. szerdán a színház­
ban hangversenyt tat — Méltán nevezhetjük ot 
városunk egyik bú-/ égének, ki midőn önma­
gának s/.etzé a kilif I > idegen világrészek va-
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rosaibaii a babérokat, egyszersmind mi is dicső­
séget arattunk. Előttünk teküsznek Kóma. Padua, 
Cremona, Milano, Guastalla, München. London 
és New-York számos lapjai. Ahol csak jellépett a 
művésznő , mindenütt elragadtatással Írlak róla. 
A pápa elismerését kifejezendő, egy igen szép 
medaillonnal tisztelte meg őt. Ennyi elismeréssel 
szemben még külön — úgy hisszük nem is kell 
figyelmeztetnünk a nagy érdemű közönséget e mű­
vésznő szerdai hangversenyére.

__ ZF-olyó ló i8 án este, mintegy 10 órakor a for­
gácsutcai Demkó-féle korcsmában katonai kihágás kii- 
vettetett el. Maguk a katonák között valahogy vereke­
dés fejlett ki s oly mérveket öltött, hogy magának a 
korcsmárosnak is egyes dolgok, ablakok összetörése 
által tetemesb kár okoztatott.

— £lz ipril-lari baromvásár Kassán az izra­
eliták ünnepei miatt, a jövő hó 4-e helyett, 
11-én log megtartatni, miről az illető vidékieknek 
jó lesz tudomást venniük.

— ;LeUszról írják lapunknak, hogy Berkó 
János kassai katasteri igazgatósági felülvizsgáló 
biztos e hó 11-én jegyezte el ottan, özvegy Náta- 
falusi Nátafalusy Eerencné szellemdus és müveit 
leányát. Xátatalusy Irma urhölgyet.

— 3d. (Halasy Héla Pozsonyban azon fára­
dozik, hogy társulatot szervezzen, melynek tagjai 
megvevői és közös tulajdonosai legyenek a bala- 
ton-füredi Szentgyörgyi-Horváthféle háznak, kiki a 
lakosztályok megvételi arányában. A bejelentések 
eziránt f, évi ápril 25-éig nevezetthez (Pozsony, 
apácautca 73. sz.) avagy 'Vrabély Jjál köz- és 
váltó-ügyvédhez, mint jogi tanácsoshoz i Pozsony. 
Mihályutca 20. sz.) intézendök.

I r o <1 a 1 o ni.
— „U'igyelő“ irodalomtörténeti közlöny 3. 

füzete a következő tartalommal jelent meg: Cso­
konai síremléke s a debreceni tanári kar. Szilágyi 
István. — A magyar irodalomtörténet első rend- 
szeresitői, ifj. Szinnyei József. — Ányos Pál kia­
datlan költői levelei. Weiszbarth Károly. — A 
két Kovács József. K. — Hajdú Lajos, Hőke La­
jos. Édes Albert, Abafi Lajos. — Tiszavideki nép­
mondák és babonák. Deák Elek. — Egy paraszt 
költő. Márki Sándor. — A vidéki hírlapirodalom 
I. Szatmár. Dr. Tomcsányi Imre. — Még egyszer 
Palatich Györgyről., Thaly Kálmán. — Egy pár 
észrevétel. Szilády Áron. — Szerencsi Nagy István 
és Kovásznál Sándor levelezéséről. Dr. Kiss Áron. 
— Kisfaludy Sándor és az akadémia. Sümegi Kál­
mán. — Az európai irodalom 1876-ban. — Ka­
zinczy Ferenc levelei Cserei Farkashoz. Horváth 
Döme. — Az előfizetési ivek irodalomtörténeti jelen­
tőségéről. Györffy Lajos. — A .Magyar hírmondó“ 
Írói Benedek Mihály debreceni ref. lelkészt egy 
munkatárs ajánlására kérik. Révész Imre. — Iro­
dalom történeti repertórium, id. Szinnyei József.

— 'Koróda (pál költői elbeszéléseire előfizetést 
hirdet Tettey Nándor és társa könyvkereskedése. 
E költői élbeszélósek a jelenkor társadalmi életét 
ábrázolják. Szerzőjük a költői cselekményben lehető 
egyszerűségre, alakjai festésében lehető gazdag 
színezésre törekszik, — a tulajdonképi cselekményt 
az érzelmek, szenvedélyek küzdelmében, a meg­
oldást lelki tünemények megoldásában keresi, — 
mellőzi az aesthetikai chablont, nem halad a Pus- 
kin-utánzók nyomán, — igyekszik a költői be- 
szélyt a subjektiv áradozások kizárása által a 
lyrátol eltávolítani és szerkezetben a drámához 
közelebb hozni. Máskülönben jelen műre is al­
kalmazható lesz, amit egy bíráló a „Túlvilág komö-

„KAS8A es VIDÉKE“ 
„A

lb7

diá'-jára mondott. „A költő lelkében megrendü­
lőben levő himnusz első akkordjai.“ Ennyit tájé­
kozásul a t. közönségnek, mely szerző első művét 
(egy rendszertelen kis rsapsodia-ciklust. melyet 
elkereszteltek „drámai költeménynek") érdeklődés­
sel fogadta. A könyv e hó végéig hasonló kiál­
lításban fog megjelenni, mint a szerző „tulvilági 
komédiája.“ Előfizetési ára 1 Irt. mely összeg 
(legjobban pénzutalványon) Tettey Nándor es társa 
könyvkereskedésébe (Budapest, Váci-utca, Mocsonyi- 
palota, a „Vastuskó“-val szemben) küldendő. 
Gyűjtőknek 8 után egy tiszteletpéldány jár.

M íí vész v t.
— 'Jáborszky és /\vsclj zen enni kereskedésében 

Budapesten legújabban megjelent: „Ne menj el" 
„Budapesti kis barna“ . . . Dalok, zongorára szerzé 
Szentirmay Elemér (Németh János) Ára 60 kr.

— Az „Apollo“ zene m ti f o 1 y ú i r a t leg­
újabb száma következő tartalommal jelent meg: 
1.) Isten hozott! Románc, zongorára szerzé Hölzl 
Lőrinc. 2.) Változatok ,.Ég a kunyhó“ vinni nép-............ . -.......................... ,,-e, .. Dep
dal felett. Kapi Gyulától. 3.) Népdal a mull szá­
zadból, egyházi (doriaij hangnemben, énekre har­
monium kísérettel átírta Zimay László. A zon­
gorázik és énekesek számára igen ajánlható, 
havonkint kétszer megjelenő folyóirat előfizetési 
ára egész évre 6. Irt. mely a kiadó hivatalhoz 
IBudapest, vár országházutca !*4. sz. a.) küldendő 
be. Kívánatra a lap utánvétellel is küldetik. Még 
folyton előfizethetni az egész évfolyamra.

Szini szemle.
Vasárnap : „Viola“. — Hétfőn : „A szerelem 

gyermeke“, Haray jutalomjátéka. Helyeseljük, hogy 
a jutalmazandó nem operettet választott; mint 
színész mindig haszonvehető tagnak bizonyult be. 
Ez estén is teljes elismerésre méltúlag játszott, 
szépen fogadtatott és koszorúkkal is megtisztel­
tetett. Különben az egész előadás egybevágón ment 
végbe. A ház azonban csak kevéssé volt látogatott. 
— Kedden: „Orpheus“, Roth Etelka jutalmául, 
ugyancsak csekólyszámu közönség. — Szerdán : 
„A haramiák“, Gabányi jutalmául. A jutalmazan­
dó! szünni-nem-akaró taps fogadta. Ily tapsviharban 
csak igen kevesen részesültek színpadunkon. Az 
előadás várakozáson felül jól ütött ki. Gabányi 
nehéz feladatban mutatta be magát, amelynek 
mesterileg meg is felelt. Elismerés illeti a többi 
szerepjátszókat is : Abonyit, Hunyady Marsitól s 
Takácsot. — Csütörtökön : „Pimpernusz András 
varázs-sapkája“, Szigligeti jutalmául. Hopp Frigyes 
kitűnő bohózata, mely szép erkölcsi alapeszméje 
által egyúttal tanulságos. A közönség kitünően 
mulatott. A siker érdemében mindnyájan megfe­
lelő mértékben osztoznak. A nézőtér azonban üres 
volt. — Pénteken : „Kis doctor“. — Szombaton : 
„Fatinicza“. — Vasárnap : „A csizmadia, mint 
kisértet“.

Közgazdaság.
— gfZ keleti mariavész ‘Európában már a nyu­

gati államokban is ijesztő módon lép fel és ag- 
gasztólag terjed. Behurcolásának megakadályozása 
céljából a kereskedelmi minister egy újabb kör­
rendeletét bocsátott ki. melyben tudtára adja a 
törvényhatóságoknak, hogy Szerbiából kérődző ál­
latok csak Temesmegye kubini, Krassómegye uj- 
palánkai és bellobrecskai és Szörénymegye orsovai 
vámhivatalán át hozhatók be az országba, és hogy

a most nevezett vámhivatalok állomásain állami > 
határszéli szemlélő bizottságokat szervezett, m 
lyek a Szerbiából érkező kérődzőket szigorú viz 
gálát alá vonván, csak a teljes egészségesek t 
boesátandják be a határon. Ugyanezen megyék 
területén a szarvasmarha-állomány összeírását 
annak pontos nyilvántartását rendelte el a n. - 
nister.

Piaci árjttgy7,ék. 
Március 17-eii 1*77.
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Hirdetmény.
A kassai takarékpénztárnak Hreblay Arnold elleni 

45*00 forint o. é. tőke es járulékai iránti követelése kielé­
gítéséül az ez utóbbi tulajdonát képező és a kassa-ujfalusi 
fii), sz. tjkvben foglalt s 9500 forintra becsült ingatlanok 
fele részének — 4750 forintnyi becsértékben — a kassai 
királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1876-ik évi 
20847. számú végzésével elrendelt elárvereltetése a folyó 
évi március hó 8-ikára kitűzött eled árverésen — vevők 
hiányában nem foganatosíttathatván — alulírott kir. köz­
jegyző közzé teszem, miszerint azon ingatlanok elárvei él­
tetésének második határnapjául folyó 1877. évi ápril ho 
9-ik napjának reggeli 10 órája tűzetett ki, — mely időben 
Kassa-Újfalu községe helyszínen leendő megjelenésre a 
venni szándékozókat oly értesítéssel hívom meg. hogy az 
ingatlanok ez alkalommal a becsaron alú/ is el fognak 
átlátni.

A már kellőleg közzétett árverési feltételek — akar 
nálam, akár a kassai kir. törvényszék telekkönyvi hivata­
lában megtekinthetők.

Kassa, 1877. *“vi március hó 9-én.
23 3—2 Szmrecsányi László,

kir. közjegyző mint bírói biztos,

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztő ség.
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